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A § Tfd

frsel < wel # o9 et Wi T 9 Gefd Geheue o 9R W UG ek 2l
3 S W YT e GehedAistl o gRI R 379 Uk qa 1M | fomet § wfaefia
fiet ot wfd &1 9o A Fhd &2 TH A & oY BH Fw T Gehoure o
ufera e g fgfedta Tifa 1 T Tereh SSeA - &fas @ i1 I gu et
T UH T HI MG B W TG h YA A Hed B

@ e ¥ oy Frefafad woal S8 o yeHl &1 W S g fedt argam
1 frorfa ok o = 2 =ife aifer 39eh g AR T2 @ |mait = <areal
& Uehe 1g difed a1 ey @ difga <l qF Stk YRR UET Foh, Rl faeret
1 =fehehT (discuss) A el ot YehR Shepe1 =feq difeh o8 stfuemiiees afas g
T &L, GSH! a1 e fhe TR fovan AU @ifer &R Wi W ged 999 Tae
9 SMU| ITUE Kl =T A1 Bl dlich o8 Y2l o o/ 3R JalehR H& o =ent
Y ST

et feurfaal were i = et o Siaa S €| e odel T o e
&fqs 99 | Wfa @ g @) ey, &fqs g9 § v & sifaitem fis e gu |
off I T TRa1 21 TH YHR K1 TG i GHAM o foI g6 i o, stfvrersia
T AN HATYh=1 0T 1 HehoqTisll ¥ 3Teh! qRiEd U]

T TS o AYAIH oF U¥EId Y,
o W Tl 3R ader a1 A FX GH R T I 7 G
o tF gu H fyg FI 7fa & A FX TH;

o [l Fere o forq 3Ter ‘3T Fier’ (timeof flight), T (range) e sifekad
¢ (maximum height) & sk fFehTet Teh;

o THT T TY P GHIHIU Fq HI TIhl;




o Tfd Wfa # fHE fivg & &7 9 RO o Tk M HL Wkl IR

o =1y e T9RET @RV (radial and tangential acceleration) &1 TR T
ol |

4,1 9= fa (Projectile motion)

gar T o U w1 Yo T%el A Tefiferl g feen wem swn feemn fm
ferelt og Toi werer w1 &fas iR Sedl ieal wem s Bl 81 59 ffetaa
ARl g ol U HHS ST Hehdl B

forhe &1 3 TR AR ST ¥ TF TR H FH TRa w v @ afas fxem o
weifd wifSwl Sk SH T gE R A I & SR ¥ A w) iR fr)
39 S qIa?

AT I R I A T E w9 R WA W R 39e g v dea €
el 9T &1 STLE! @01 (down word acceleration) fRe gam ¥4 & Rt a%g
o TUM T ¥ 38k i 9 orat difat wfa  wew et §1 3w e gHa
IR Tl T A9 W F7 I T € & &faw 9 e srfada g @ @ SR
Tfq w1 gfie § w@ad @ 2
TR v A, gae fd w5 wgE < fawivand @
(1) 3= &ferst o e (constant horizontal velocity component)
() TSR FEAERA: L@ @R = (constant vertically downword acceleration
component)
T T A T % GHAU o hoRewd YAl %1 d% 9¥ Wi el 2
foa 4.1 %1 fEu) Om <AfSu fF w7 w1 R afast o oo 9
thehdl €1 =2 1 T o FEEEER, S99 afas fgen ¥ 9o 1K W g9 @l
STerdl, a9 aek afas feen ® #E ©Ror A& g 9y oh wdor i Sden &l
T W& defeh o 1Y W 3ol Bl § A S§ W oM dlell o shad Toed w
B 1 A TR BT A = o, TRada T e fRg sa iR st 3w =
o @Y el AR e,
Tt & A % e o < U
&% gad H ot & g
w21 3W |lew o
v, TR TEF W
fe@mn w71 e w® c iy

-[%Fv: [VIZ{ +V5 % 3-ﬁ-{ [77777777777777777777777777777777777777777777 //]/)/;//////
4

I8 T9-99 (trajectory) M.

o & foig | wreiEa o, 4.1: WErT T THUS
(tangential) B e

Y
\/
W

wifaat

HqISdeT - 1
wfa, s T Sl
. =
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fd, 9T T Sl

Y& Tfd Sl IR & o 99 9 I8 91w 9ed fh &S fhadr
S %, TRl T e an fohad wma a% a9 o T@al g1 e gee @
foret ffyea @eg W finm o foaw, 99 % Fedia o @ ® Mo <7 o
fore, fere 1 77 1 HHRET & UR UEAH o fau qen wed gt e
& fau 78 I Ted ey T

4.1.1 VT Y 3TRIeRan g (maximum height), S 1A (time
of flight) I W& (Range)

T T AHAH S, IESAT HIA T W T I ok [T g9 ger T
1 favamor w3 398 9g a1 9 wfady o9 gt guel S g 9e ol €
werer T | ferdlt % o URFTR o1 i B9 SealeR Ua afast sewl o faeifea
FR GHd T g oAifee fr afae feem #1 x-otet 3R Seafer faem &t y-—oter 9
frefra fan Smar @ (fea 4.2)1

oA o, 98@ &1 IR feafa, a9at=0w, 9o fag O W 21 < fF e S
g fF 4o fag & e x=0 3Ry =072 € 3@ 9 A1 ot fF ga= x-31
T @ i1, {9 W&9-I1 (angle of projection) FEd €, W IRFTH A v, & Hehl
Sl B x Ue y faen ® sHeh s sy et €

v, =U,Cos0; (4.1a)

R v, =v,sing, (4.1b)

Y

0 >x

o4z . var= ot arfehan 39mE SESAT TS I WA
WA A aeT @R % Afew iR SEAhR wew FEW: a, @R a ¥ 3H R

a =0;a=-9g=-98m 52 4.2)

a 1 R foed Fruifa Fews o o ecia @0 F y - st w1 RO fTen
H wifar 2




oI % o @, THEHM €1 3%: FHIEO (2.6) 3R (2.9) 1 I R wHA t ™
Y& oh o 3R ferfd oF SRl @ foes o fow fman ST gehRdr g1 3 ST
2

aifest v =v, HEa=0 (4.32)

X =u t=y,cos 0t (4.3b)

e T y, =v,—Qgt=y,sin6 - gt (4.3¢)
) 1

y =vu,t-"g t* = v, sin @ t— 59 t? (4.3d)

THIHIT (2.10) F YA R SHeaier feafq ua o el o1 Hau 3 YR A
2l

1 2 2
_gy = E (vy _voy) (4'36)

T T R (FHIFTON 4.3a 9 b) N S@E W dfas wfa fer 9 w5 wiid
T 21 S TR 4.3(c) 3R 4.3(d) TR SE T Feaier 1fa Twea (TEiqE)
RO i YERTG hedl @1 R SEeh] o Wiew A g R oft eror werem w1 fa
AR feafq =1 9 8 wehar B

(a) 2ATIRHAT SaTS : S-S Jercd gl § =oral €, 98 fordll atfershan =g (h)
A TR A= BT IR T YF FAT S| WA G 07 iferhan S W g
2, 39 WA YA S T 1 SR T Y Bl &1 T8 9% &0 gl @ S«
T 1 FR HI AR A Al Tk ST € W T 01 @ 1f A w1 A0 B
RERCaGI

: THEHT (43¢ 3R o) H =0 FF @ R e = FHis o e

0 =v0y—gt,
T YHR AUhdd H98 a% Uged § foran T qHy

(= Yo _ Vosin®, 4.4)

== :
Afehan S h T ST H1 LR T2k I el gl S P —w=2as=2(g
hs & & W g4 Afesman e

he 2 sin’ 0,
=g

e < o STt TTorEetl W A ag-uiaiy o qwEl i el o 21 e &
FTH FH A o 0 ATUHTH A F1 I8 Ghhe TH B

(T v=03Ru=u,sin0) (4.5)

wifaat

qigge - 1

wfg, I T Sl
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HHIRT (4.4) T e § %] oF AgAYSA H W 1 HHIA-hTA U< fRar S
Tkl T 39 3 ST & (time of flight) F&d 2l

(b) STSIA-HTA (time of flight): F&I= FT ISTT HIeT JaIF & FHI=T & &0
(Bh & &) Tq J&H & Yedl W AR o &0 T GHI-IIA &1 THIHTT
(4.4) ¥ <N TN G t e oF STEAA-RIA 1 Shadl MM Tl T 3Fd: ol

SESTA-FA 1 A FAfarad sm:
_2V,sin 8,
g
7§ &9 vae g afas fken § =l 7 g 7 Mo e ) 39 W S s

]
(c) TTE (Range) Y&™ &1 WE Y&™ & IgSTA-hTdl i J&rod &1 &fas Tid
Y T HE W W B OSR]I

T=2t (4.6)

R =(v,) 21

(2v,sin 9,)
= (v, cos 6 ) ———

, (2sin 6, cos 6,))
UO
g
=, 2 sin 0 cos 0 = sin 20, 38 YR W@ FreAfafad g 9w g 2,

R=V§sin260
g
Swa TR ¥ o ® T geren o W frefated et WAl w2
o TEH T YRFTH oy, 3N
° H@WWQO.

3 3T T HT Gehd B fop fETeh =1 wienl foh® 101 © Shent 1Y difeh =8 geait
W AR T W W R W U §, FE GRd 7 F 98 RE-T R0
51 Toen fau afqsr we stfueran =@

T ¢, foreft fafee oo, o fow Rasft sifueham 2, STaf sin 20, = 1126,
=90°.

4.7)

T 9 = 45°
q: forelt ffved am v o faq R4 siferhan g0m, e 6, = 45°.
3=, B9 T favw feufa § <7 oRmY & 91 fewed €,




e -
IETETUT4.1 : T 1996 H Tea=eT (Atlanta) § §U S=IT1aa 3@ (Centennial e, w5
olympics) & SR TUISH W HT el faaret 4 TR 1 19.6 m 1 g W

TRl 39 U I AfGRAT A L T KT YRMETF A T HISC FE KT

ffeshan Serg 0 oft? gl § B fopat W W@I2 thehd At faeet & g w5

gedt § 9 I MU H A o

B 37d: FeIT forg Tel RHX o1 AU @i 1 T Th &1 91 W gul g9 s
el o ot fag 0 w1 geg fag 9 ofd € wfr 3 gR 99 *1 T 0 3R
W B T W o fu SR 4.7 1 STERT i gL

2
R =VE°T=II%FOO=45°‘T{UTIH AAfeshay i 2|

m , = g

R | 19.6 m &1 721 & q1 g 1 A 9.8 m s2 @

v, =/(19.6 m)x(9.8ms?) =9.8/2ms' =140l ms"

SAftehad ST 3R ISTAT A HA: THHI (4.5) 3R (4.6) § I ¥l 21 vy,
3 sin 0, % A THIHIT (4.5) 3R (4.6) § W@ W

2
. (98v2) m?s? x(lj
Afeeran SamE, h = 2) =49m
2%x9.8 ms™
2x(9.8V2) ms™ \F
38T HIeA, T = 08 ms> X 5:25

AT o1d Jed TMfa 9§ Gaiferd Hehodistl 3Tk 3ok STIHANT o1 31ea9" &Y feran
Bl AT U HI S" FH ok fou Fefafed geb # gd w9 F g wl:

Q

1. fmfafeg wfifef@ § = wife fF sR-9 1fa gee 22
(a) TRES &1 @89 R TR B
(b) STEHEE foehle ¥ Tee w1 R
(c) WIS HEH W TH HI T




e

qargget - 1

fd, 9T T Sl

(d) IHEY® TFPAM F 9H A (Hohd-a9 o fIRd 999 S9! aga™ o
a7 o R A T el ®)

() 7 ® Ut W AT g urer e

2. S-S YHY HIE W [T S T
Theh! T8 T 718 THM Afeshad
S q% Tead © (Fae4.3):

(a) ¥ 9 T Sk faw
YRR I o SRR |
e TAM B2 Al @l !
for i 3 T T AR o 4.3 vdw@ w1 wdTS

2h G FH BAN?
(b) ¥ AH TS H ITTAT HIA TAM B2
(c) & 7T o a1 w1 &fqs w2 gau e en?

3. Ux faamet 4890 m g F H @&l g kI ifdAE Tenfua femam
M o Shad T9F IHHT IRIWER o719.5 m s~ o1l A ga o Ffaier skl TOM
o9 a gary f& 98 sifuwad W o fhad e a1 o1? g o1 91
9.78 m s @I

4.2 G HT UAT T

Tk Y& gN 99 G0 Rl IHET YN U FHEd o) F A9 a7 4.1, 4.2 q4.3
¥ fem@u U A o YHY 9Y ! YgEH Hehd o7

et ead vae T § Gatud oFeh 9ol i wel i €1 W onedt qeh B ga
e R foem & 7S R T vSw 1 ULy Uy = 27 37d: 5 YN oF Y&y
gl o oTu RO T T B YA o YT UY ok GHIH FeRTer i B

X 1 M 0T (4.3b) | W Bl € A1 y b1 0 HHISHIT (4.3d) W 9 el
21 3 <l TR w1 Weral Wt el faeiw e SNl T (4.3b) Wt
UM T (4.3d) § W W g Frefatead gt g e @:

y :voyvi —% gvfz (astzi] (4.8 2)
HHIRTOT (4.1 a 3 b) o YA H HHIHIT (4.82) 1 741 9 &1 ST 2
y =(tan 6) X— Y X (4.8 b)

2(V, cos 6,)
Ifeh Uy, = U, Sin B v = v, cos b.




TH T 1 By = ax+ bX2s GHF € S Th Weerd (parabola) &1 THH €|
o 4.3 W o9 fafi=r 98" ol W B T veTl o YT Ul il <@ gehd g

vare Tfq Y Helfod Yl il B T o T STHAR T FHIROT (4.5) § FHieR
(4.7) 1 STAN T Bl 1 ST o ToIq g THiehol w1 swen fehet @ gh
TR Aed h! TFH o TaQ eTawdes fadied 7fa Td g i i 7o o fo foaman

qargget - 1
wfa, s T Sl

STl g1 SR T T gE 50 Ted A TR W A T e M w1 ¥l | o —

=M TE < F) o T fRH AT w0 W A oA ER 6 (x, y,) § B T
T T A Tee Hecrqul THEROT i WY H yEd Hd <l

qAE T ¥ Hafd dHieRor
a =0 a, =-g (4.9a)
U, =1U,C08 0, u, = v,sin0-gt (4.9b)
X =X+ (v, cos Ot y =Yy,+(v,sin0) t—(Y2) gt 4.9c¢)
T&T 9 H1 HHIHT
y =y, + (tan 6) (X— X)) - Wgseo)z (X=X )’ (4.9 d)

o ST o 3 gt g ==l fohe U gt 9 sifues samae 71 uRfie
fAdemeRt =1 (0,0) T 7 TR =TI e (x,,y,) & T ¢ 21 0 o9 59 vEA
T 1 AT FHIHTOT UK Y Tehd 82 M 984 ¥ UEe 39 F@ hitem|

s1eft a7 w9 fUel 1 Tfa w1 stemEa forn @ ot vfa tw a9 § B
IR 59 eq gae Tfd w1 gl § @ geRd §1 were Tia o < fug o R
1 URAT SR e, S THEEE ©d &1 T 3R YRR i Heeyut T i
8, food @R %1 7 @ guE ®a € g e @ we wwmene ada v 2l
A agel i 9 qred aifas g9 o a9 g 81 qenfy, Seater g9 o i
off Hug 2| AT SHURT § MY TR AT H|

FTASITOTET SIEet

(1608-1647)

T 3ol o TS 9 Teliferl o s 9 gl URg
SRS T eMfaeRR R, yeral & fagia &t Si=
1, T A guR R iR weh Wi geAset &
TR el 3511 39 91d ! Tord (95 foran for gepfd
fafd odg 78 ¥dl, IREe oF goal i g&ga fRa
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4.3 aq@ Tfa (Circular motion)

TR o 99 (record) i TIfd AL Tl oh UIC i ThHEHM o 9 T, TR
TS HT G I TG AR A F IR ok M FaR W MEN F g
ade T o 3Teel 3TN0 81 ISR (gear), B (pulley) 3R dfeq (wheel) &1 T
off ol T et 81 HoH WA YHR I ade Td Tk FHE g7 i gl 2
A TC U FT EfEd W SR THEEH o ¥ YOd gU F9hl o W R R
g &1 v THH IR T

THEAM I T 1 T I3 Yoot o =i 3R i wenshi | fm SwEf
1 TN 81 SR T INSAT §@el de 37 Him STEl 9 8 refus a9
g3 B 1: TH Uel UHGHAM ol Tq h1 AT Hd T

4.3.1 T&EHE adet Tid (Uniform Circular Motion)
fordr giT U9 WX Ueh WHM oA § &1 @l Tid ol ThEAH aqa Td sed

K
w0y ’
P P,
\ ’ lv|=v
P, P,
(a) (b)

Tort 4.4 (a):UTU @ fq o woT Wt Feerfaa; (b): ToREEE ade Ta

o3, 4.4a 3@ 399 fRelt %01 (@) &1 THEAH 9@ arel g 1id o6 foag
t3 t, o W fefa wfew r ok e T R T v | ard /e =
Y 2| B9 el Hoh € T 01 Y =Mt 3TER B1 U1 1 N 1 22 A7 A HE
% for 59 ied o Yt UReT S TRHEE A T w5t P, iR P, feafael w
AN N B, e

_L-n _ Ar

v = _
w Tt -t At

(4.10a)

et Ar Tost 4.4(a) & 9t 7T B1 oF6 WA AT fop THE el At eTcdd @
gl Sl € SR Y WM e ugudl 81 39 feefa o Ar o1 wftmmor qen fgem
T2 3w feufd o S-S At H1 O Y F A R SR S T, An g P, W

ifeeht




a0 1 TRl @ o St 81 At ' 9 fag P dwefoes o st
&0 frafafed &9 & &9

lim Ar dr
UV =At—>0 At dt

Id: THEAM adel Ta § o Gker PR o"erdn @t 81 9 39 THRT hROl

HqISdeT - 1
wfa, s T Sl

A TES £2 T A e fer 7 BN % FNOT ek &1 A w1 fawn e | o

et St 71 (3@ fo 4.4b) 9 & T UREdT o HRUT THEAM agel
e i T Bt 21 Tk HU1 % THEAN o Ta § ©ROT R e @Rl
FTd &1 39 3W gl o ¥ wHe B

31f¥Teh=g XUT (centripetal acceleration) : A ST M S = &1 HIE H0
THAA = v ¥ r 53 o JahR TY W =ehl ol @ 21 B HHT el At
o o1g v feorfd A9 feufa B W wgwar ?1 4F drar, AR B frafwa o fod
feafa @fewr; v SR v e @fw € (F 4.5(a))!

AO

(b) (a)
45

Av (3 IRedA 1 ) Afeen o s fem %) geEar 9 9@ R S 2
e e HOT 1 9Y JAER € AR R foig W S w1 fien 9 fag w ool
W@ gR <WE ST B1OST: 0 A v’ HH: 3R r R r/h A T

Av

e am(%EjAvaﬁ faon &

afofiq e ©ROT Ar o e

a1 o Rerfa afesir 3R o 9 &1 FITAQ T, a6 o A vd v’ o a9
1 10T off AG BIT FHifR i A | a1 wigwr gwen feorfa wfeer o evaeq g
Bl

wifaent
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3T IREd Av A HH o foT T g0 of 3R AX % AR 9 SR OP 3@l

¥ e v Wi 21 g 36 f5ig @ ww W@ 0Q, BY o WWRR @iHl € v’
Tt 2l

3 o] = Jv’|, OP = 0Q. PQ &1 fiet (. 4.5b)

3 1Y OPQ # ST OP 3IROQ ok A 31 B faigeti W am el v 3R o &1 g9l
2| SHIT S9ehT 3R PQ g S9N Sl 8, i fob o qfiedq & afi@mr o At
g o foig A9 foig B w9 o faon ufteds =1 <wrian 21

RO = a7 gRadd &l &

PQ _Av
a1t a=— = (4.12)
<k At 9€d %1 € AB ot SEd w9 B, S @I Teh WA @1 €159 TR AACB
3R APOQ THfgamg st & foen efaapior guH €1 om: 3 Brys a9ey 2|

PQ _op
AB =~ CA
AV \%
ST 2 Y .. = = 4.13
AT [ |v|=|v,|=0] (4.13)
ﬂ = v (4.14)
= At '
AV
At A T HEEG|
V2
Sfeh=-0, a = — 4.15)

S v=r o dAd: AYFEZ-aa HT IRATT

V2

F=—ma= =mrw (4.16)

379 <fh At HTHT & 2| 37d: LOPQ = ZOQP = 1 THSHIT

T4 YR PQ, OP & offaed 8 i foh fag A W @i woeR@r AX o Ta=R 81 I:
AC, AX W ofteed @ 3afat AC, PQ & ¥H=R €| 98 swial & frelt foig w
Afieh=s-ae1 s 1 AR B o erfRe &E w2

7e 9T € T forelt o o1 bR ue W Tiferefiet T o e weh =g stfireht
9 SEYIE Bl €1 W o o A9E H a%] Th Wl W@ | Tha |

ifeeht




4.3.2 weatew o ¥

o g fie freh &fas ga o wh wum = 9 fa s € @ s6e Eew o
1 feen A aordl Ted © foheg ioita o eruftafia wear @1 e, 5o wiE fug
Tl g9 § T Rl © A e ©R % R $EhT HIvig A off 3R
TEl @ ekl

o 4.6

TMfEsisd msaam s R fle R fag O = aRa: r B = @&
g4 H SEE S @ 2| it U e gu o i W @ ¢, Frem fag P
T gHRT A Afehad © R S@-o fig fag Q Y R wadl ® o & HROT
AT S Bl el € 3R Ieead fovg Q W gHR! i A Bl 21 S U gHehR
T W TR Q ¥ P w1 SR M@ € dl SEeh! =il TR §ed ol ©

P fag W fie W @ o1ct oot §: 9% F1 R mg R e H 7 T, S o
o qurig 7 fegmeti @yl €1 36 yeR fag Q W fis W @A ol &l 8: mg
T T, S fa 4.9 # qwiE w fem # @t 21 Ak fag P ud Q w fife
& off %I v, Wh v, B A, P W

v}
T,-mg=—L
r
2
mv
e T =—L+mg
r

o 3 R P W ad (T,-mg), PO & 3T o 2 iR 1fran= aa weH
H 21 TE YRR fag Q W

qigge - 1

wfg, I T Sl
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g S et 92 for fis &1 99 W e Wi @,

T,20
qfd e # Qfeg W =Faw @ ¥ s =1feul

2
mv
GWT2=O,T‘ﬁ m:TQ'

Ui g0 & Ioaad fag QW g I fgr

v
o, = F= g/r

Jd % FAqq fog P W A9 a7 a1 81 =1feT foh I=aam fag Q W g&eT
A v, = Jgr @ S
T V2 — W2 = 2as 1 STAM FH R TH W I

V3 —vE =-29(2r) (- s=2r T g FUMHE B)
ERC) V2 =Vv3 +4gr

V2 = gr+4gr =5gr
= vy =598
31 & fie g0 TE FAR 90 W 9d 9Y 36 fau f=an fag @ feam
s J5gr @M e

3Yal W =4/59/r

S et € fop W ig fie Seafer g9 W TG W € @ gHeRT wioig an o
ufRafdd eiar 81 3 a2l i ogwd & & fory frefafaa ke & w
Eeell

|6 i

Teh DI T TR F1 The O | siua o g R A gy o o dfas T
FeareR feenetl § YAM 1 JAE L 39 FHH YA A ¥ URY T HEI: 3H
Tfd T ST W Yol T kW B T, T F FT F? A ST TR ok T
W el § FE foae 7egd w827 W9 oM ¢4M % fFAR H Bie o €
Al A B @7 ST AN AW ohd Y




@

Teh T el UAfHTTam o1 Teh =l of 3R 39 39 YR AiS & e o T gamr
@ o1 ST (o 4.5)1 A% eTaeashar 81 @ fhEll qehien! SR 1 e o

)

C D

Tera4.7: afs famit Fiz &Y 314 (incline) 67 W Uit S & S[geRraT T A 98 o0
T YT TSRT TR SR

e 1 Mol &l =ad o € AR - Sedl ¥ dehd| sTaeieh H
o o T yerek feorfa ® o 1 SRt @ oidt © STl 6 TS <IAAH S
Y arfueh SR ¥ (3 THR ThH FAAH ) F JEHM T2 T FH SR
Y M R Hid &1 el 4 HT1 TR T Tal F MCH 3R I8 e iR S
MY TEH! AT Sl HI?

TR &1 oF F® START

(i) Tk : faf\T=1 = &t axgaTl ! STFT-3Te HH o faw A areft
It 1 gAT feman ST 21 3 39 fagid W enenfa ® fo afg < otem-etem
@ aTel 9S1l oh THAY 1 T U H W@ R 39 o § AR ¢ @
IR 1T R T Il Aok 5o A B SR i geref ue | |l
H AR THT HUT AR W T fwa S Gehar #1 37 gfamal w1 RfEm
i TYG M o ToTT wanT feran ST € T FAneme | T STanT WEtis
fagetow & fow fran <mr 2

N TF ATHEE

N AR e

T 4.8: U 3T urft we aved ¥ gua F1 U uR W e @ IR} He
oA it qifa AR -ae e O uete o faw stfie ger )

qigge - 1

fq, I Td el
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A | i

(i) Smet o ufgdl R ww vfq w1 feafa § wiwe fauw s ® iR wfq o6
Igd 9¢ M R I8 TRREE e ¥ fewer W F S 2l

C D

form 4.9: o<t @ vt TG gU UfeT ¥ wierg iR Ut foew o 9T € 9 R
(iii) T e : GF R IREH HE S Geet q SR W % fow srevErn
fiehs-oet S IR G & dre e R ol TR u-oel gR et §

IETET0T4.2 : SiaRkel H SgM & N FaRker Il I=9 @R T 9T H T
Ut feorfoai o forg afdtert sl & 3Rl T UH HId e (closed capsule) |
T@TG’R‘IT%FﬁISmﬁWﬁ‘{Uﬁ(revolving)ﬂm(mm)a?ﬁimaﬁgﬁmw
21 T hTgel ! Tk gNR UY W SH YRR TAME S 2- o9 R ' el %
Y TeeR SRy afast g9 # S €1 A% S o7 o Wi SR 24 =Rt Ufd
e &1 R O JAd T @ Fegd w1 RS-0 A it

T : I 9 k1 IR KT AM = 21 x (A = 2 x 15 "X

qﬁfaﬁwwwﬁﬁww:%

2mr 2nx15m
ggii_"lq aﬁ dd v = = = -1
S V=TT T 0/24)s oM
AR5 —OT T YA

v (38ms™)’
T ism o =sems?

o < for I8 RO Tecd @01 @I 10 T 2

Q.=

. THEHAM ol T | (a) T A THEAM Bt 22 (b) N O THEEH Bl
27 (c) 1 U1 1 GRHTT o) Bl 21 (d) 1 0 THEHH BlaT ©7 T
S|

a =




Fed g fg | @ fYg 1 e o ufiEfda g 22 sren s
Th e JEHR U o WX SR 9.0m s H W W Jear €, fgen
e~ 3 m s 28| FHR 9 &1 5 9@ i)

T NI T ek faReiad 01 ©RUl W W Uk B 3@ ol § Wi
! T fafd Feft & 2 km =009 o Ix19 99 A =or i e B S B

won

>

ST T TRTRT ST 3R SIS 99.99995% B 3 W 1 AR w0l M | oo

22¢=3x10°ms.

4.4 THEAH TGA T o STIIAT

39 qh 3T Ug oh € fh Uk JAR 9¥ H 9d ® fie @ i @fa gt @)
ot e g L R P T s e e e
& for wfer gEER 9o R Tiasiel fie %1 1 @fd eidt 8, 30 W T A2 9
3TEYE YHET BT =1EUl

39 ot 1 TR SR g #2122 3 9 39 oTea] | oM Wi | qd g9 ThEHM
ada Tfd o faw =ged o gl w1 9@ w3 39 T 98 9 U § fR gget
%1 dfehd HT HT T FRO T, SN T TIAL TG hT SEAER A H IS
F AT o el W A3 g I HegH H kW 7?2

T8 Tl fig W o 39 9 &I Jd A € S TR THTHA TGA A HT ST
Tl 81 UM <lifee fF fog r e & 99 ® fer 9 0@ TR I @R e
% T oW & oER fie W o 9" 90 U9 ©R0 o e e ge R

F =- f,|F|= " (4.17)

T §HE Iga Td L 908 T T @I e O o9 9 o o ol R e
BT © SR 3UhT URom wefl. (4.17) SN W Bl €1 TH qA H AT A
FEd Bl Th MR eyl ded HeH SR A & 1 98 € T ifehs o,
T St STefe] SEd ot Sid SFAATHRA Tt (forces of interaction) T gl H
T o7 T FE IRAIF W heet 7H 98 SHEN I 7 R THREHE ada Tfa
¥ fig | o Fe 9 s *1 AR fffe 3@ 21 398 o a8 ua T Fe
g T 98 9 %l ¥ o7 2

TG YHR, TE 9 I HEl o6 = wE wE Gl TEeTh U oF RO 7l Hehdl
2 o8 gl % IR SR TRl 1 G % IR afuchs-aa gd #iR SWE % o=
TR STHYU o HRU Bl €1 SU YHR fRE Hig A1 Mo ¥ gedt gE mel
FR o U ifeh=-9 Ug® Td &R & A & " T90 9o IR gH hi
ST W (AYS SoFS US w1 Ao WidTHA o1 o Aifas u2eh gr) fherar
B rfgeh=-a1 1 ¥Ron iR et gorer feerfel & wam fhy 99 W e @

ST
wifeent

qigge - 1

fq, I Td el
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441 Wghi @t SfeRT

AEfhd =@ U fRd dg Al W A ogwa fRar g foh w9« SAaeh
Yok T T e HT SN ek HT FAG H @l &1 1 M el g fw
o = g 27

3T oEY fIRA 1 99 99w e €, Siefh S9! JaehR 9 H ST W & fag
AEYTH & T HAAE Bl GSH U TR ok o= HUY ¥ HH a9 W el §
dfehd 78 Hada waiw T& g g1 SW ey T it w7, a1 eTavas
AfTeh=-91 9 & W € R 9 geA | W ¥ 9 T

M T Tsmrl o fRdl Wi arel 9F § mESEEE &1\l SR paa o S
@l B (fo. 4.6) IR 9 § WX HR i THEAH &9 § Tfasiel =@ w@H
% f@ 30 M FE 90 FF FE AT 98 99 F5 w AR M g e

ﬁwwgﬁmlﬁrmwﬁmm(radiusof

curvature)%l

(a) (b) ©
ot 410: T TSH gF FX (a) T T9GA W& W, (b) Th s Tg& W,
(¢) T UT ShIERA ST <hl $Heh WehHITUTeh ueehl o faurfea famam
= 2
I S 3t el g o fos & sofan T R ST SN Uesh HHAo
B A HR hI g T H TC WA o6 T GEH 9 qfedl o i H1 Ha6 ad
e ATMeh=-ael Y Hidl 81 THE T Hh foed ® i Wi € 7 9w
giferd 9 9 qed o fog vata e off 81 Wehar ®1 THiC Wl Wi Higl W
Soe fHa Sl B1 WS &1 AfhT § HSH oh @l & (HAN hl SW I &
S €1 Tl qe © foh Wehl b1 fewgd 3w WhR e wmar @ fop su
F9 9 w9 R w1 12| ST & fau Afg "?eX o TRR famek fued 8 g
ﬁmmmﬁma’%q@ﬁﬁ?ﬁww(coefficientoffriction)wII'F-[T-FTUT{
g Sl €1 WIS o U Ul ! TH YRR kg A S € R seur o o
M W ft HR AT T W Fadl &l

ifeeht




SR HI0T @ HT THMESH HIg HI gl AR AR TG A F ITER
Y feran Sar 21 o1 @ 1 otk W i o foIu 89 W) R o ot Fdeen
3@ (free body diagram) &1 fageioor d 2|

79 39 frafg W fer @ © o 9t %R R 9g% o o= S g6 99
T T LT I HR W HE T Ol gell § Y Th @ BN % 9K mg €

3R T afera gfafswan (Normal reaction) 1 a1 F Bl HEE R CE qAF, Frorforat

afas ek ¥ W A I F F Tk HHARR TT afas Tehl H ded R e
frafafed dey o & &

mv’

F.sin® = . (4.18)

T T ST T I FHR @0 T 2| 7: F HHARR ¥eh BN % TR F TR
B 2

F.cos® =mg (4.19)

AR UM 3 TG U o forw € Seientor ¥ 01 HH 9 O oF fore gt
(4.18) H1 4.19) | 9 = W gH 7= Hay g 2

mvir v

tan® = = —

mg rg

37 0 =tan! — (4.20)
rg

0oh T WA r ! HEiel o el o T (4.20) F1 eref eW A @ €2
T TEell qed WHIhIUl (4.20) T€ Sderdl € foh SR v MEY oh FeFHE W
el &t shean 21 st tef @ gan b Sifeha Wl W 9R Wi it we wehdt
=

THERTT (4.20) § T frewd g Freperar @ fo srcafuss SRR Al (sreiq
roh %9 9M o fw) Ta mieal o 3= a9 o foa o w1 wE Afies g =nfeu
0o e 7 W 9 =Tt T eTUeT S € df Mt i 99 o wt 3R fhEer
1 gt A =1 v T oTeT SAfek =, A1 MET T THE FSF i S dred AN
1 AR YeTe 1 BN SHGIT ST =1t i Fgeh oh Arel R Feiia e wiwett
o ofieR & o =T, e Al MED UEw o 3ER-SER Yol Wit 3R gEed
& Hahdl 2l

AR TR, S0 el oh SR v HI UL MET H1 GIerd WA o AR A1 A
& 1 Teh W@ (range) BT 81 Higl W Ggd ¥HF 4% =l W i o @l
2 1 M JRRR U | R W woldl W Hehdl B arkdfash feeifd s qHeE ok
e wm =ifT 300 m 5 #1 Yo w2l #i 39 yeR fawmEn T R 5 wed
W S = 50 m s 1 STEIA SR 1 WM a0 B SfET? 39 R0 b

wifaat

qigge - 1

fq, I Td el
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M A 6 o FoAT eA g TR (4.20) 1 FAT Hd &1 SR O w1 71 =
fafy @ W@+ B

(50 ms™)?
(300 m) (9.8 ms™)

MY T 9 ST o 9 H ff foaur & ==
4.4.2 SEATER TU SATM T ATTAT ht T (Aircrafts in vertical loops)

TS o A T YRRl H AR agETl oF UEeiel Sl SO et |l o
IAM R ISH WA g <@ e (T 4.8a) | THt steensti # w/& aRAM o
I qell W B Bl Ioeie 98 S9E Hd © S Sl ' W % A e
g Y IS 3= <o W1 2| UH & g 27 39 HHEH o oy fee. (4.8b) 2w
o (4.8b) 99 HT Al T U HT I F1E G T TR R FH F @
T B Th A mg R 1 SO YR St Ui gRI ol S Y@l e o N @1 R
IURGE ST 1 HAT N—mg, € S k= R0 J&H 3l 2

0 =tan' =tan! (0.017)=1°

AN

(b)
Tor. 4.11 : (a) Seeatert A0 o argam st fafi= feerfaat ) uraere = s v
I

3/ N &1 701 99 9o6R 1 St 2

N-mg =ma
A N-mg =muv/r
e N =m(g+ v/r)
arcafass feafa § A ST v =200 m s~ 1T = 1500 m 2|
o N =mg|1+ (9.8(3;)2?;1;);0@} =mgx 3.7

TP NoF OF 9 T 2 Sl @ o 9Eeie 3.7 T TRl et w1 19 i 2
I 7e =t Feifa dmet o 95 9@ qf 7= 9 8 Gehdal ® 5 UEee §9 el %
fIu SERT & W™, S foh Seh IR agEH o fo Sgd @ateh @ Fehdl e

ifeeht




 Jrommas

1.

THEAH o7 W I5d g agAF GSd HHA WA W dfehd & Wi €, o
(4.8)1 T HIfSY o argam dferd o e 82 39 agaE &1 go- e
ARG EC (F, argar 9 arg g0 o T4 9 %l) qH e v = 100
ms ! 1 T WSS g AGAF 300 HI0 W GSdl B 39 WIS H bl
e 1 91 9 *INT g o1 99 10 m s 2SSl

SH HR i A =1 F e S Afas g W sdl g8 100 m e
o A W gEdl 81 T IR Heh o s T 0 BT 7 0.90 Bl g
9 10ms? ol

THRS JeEl § T TSRR T I @ S @ fF uw &l @ w6
T el 1 SR HEalel g9 § 58 qehie W SHE S € T g9 % sl
R W wE" w aIedt Sedl B Sl § g e el Al g9 hiad i
& fau oot 99 &% SO0 R W B € @ 9 99 9ol Sl e =
o fou 521 R & 9} &1 =55 Ad &I R = 1.0 m o foT =<t <1 9F
M hiferg|

N = e

e i o fa @ e e ffvea fewn § wwgwe o g 7 qen =9
A HI few & oTrEEd THEHN @0 Bl B

a=0 a =-¢
y =Uv,cos 6 v, =y,sin 6-gt

. 1
X=X+ (v, cos 0) t y =Y,+ (v, sin 9)—5 gt

o = Vg sin 20

g
T 2V, sin0
g
J&TT 1 WHR = Y sin 20
TET T HT T y =(tan @) x———3

2(V, cos 90)2

wifaat

TIT@C\?'[J

wfg, I T Sl
. =
109
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el A T THAEE 99 Bt © 99 g w1 A theuE e ) r e

% g H ThEHH 96 v ¥ 99hl TH AT 9€ oF U 99 aga T i
affireh=s @Rl e gieRor 9 g B R

V2
r

a=-

Sl # AR GRS ® W g9 o o fUs @i iR ffdw g 71 fs @i
=T AR THHT HI A H v=r o G99 B 2
fife W o sAfyers 9o 1 wE = B R

mv*

'y

F=ma =
el 1E e e gu | T I © dl SEhT HUF N TR el @ Hehdl|
T g A ° g9 & Ioaan T Fean fogstl W =gaae e sAfuean
M % WH FE: \Jor T \[5gr B 2

F=mr o’

) o s

1.

JABR T | HSd THF FEfhal HaR I 1 IRMY o6 I3 &l IR F gh
S @72

@ 92l o YHEER 9 H e HY TS o HUS el 1 TS Hi Al A
FR fean s 22

FI Iqd Td H THEHH 9 ¥ ¥YAd g IS &1 ©R0 o - TR B
27

el Hgeh T Teldl oF i fageh! W T ek Hhepl Sl € USh oh TR
e Rt derh i el W UEEd g WeeR 1 U¥ ohdl fg@r 3m?

o 22 g HE S 100 N 1 Ifrehad §ef 9ict Gahell ©1 Im o0l S o
THS & T TR W kg SHHM SiUeht o] Qs q1 o YHE Sl 21 =1

1 98 AferRad AH ufehford swifse few fie =t fom e/ 22 swmn s
Toh |

10 m s =7 | HIE A AEfohad TR 50 m 51 a1t FHERR #ie W e
21 ged gug Sifuchs @U@ B2

&fast ¥ 30° % HIU W YRFAH 300 m s T et I S T S5k I
TRt g0 W ST & TMedt STHHA W A2

ot w1t w1 Wohg #T GE HT aE 10 cm 1 39 G2 KT AR I A 4
T2

ifeeht




9. fe<t fhen ® Tl &1 o o€l ol FZ AR I A F WS IR TR
HEfhel W 93d 3@ Bl 39 S9e | i et At wEfhe gar e
el S8 (gap) i 100 km h™'eF o1 | e =edn €1 (st 4.9) 1 afg <=
3R T ST 10T 45071 A Tielt STE &1 Afew o Afuss fohat e emi?

10. 500 m s™'&7 § 30° ok Y& i1 § IS el (shell) ST ST €1 AT o Heaier
ek, Afqsl Hed, Mol FI SIUHAT 34k IR T & TF 1 S|

11. 9ot ¥ 2000 Hi&X *T F=E W 200 km h' &1 THEEH =1a 9 &fas SgH
T U T AFAF HISH 1 Uohe FRGr €1 39 Yohe i geall aeh e H
fehaeT TH o ? Yohe SIS WM oF fag § Uohe geat W fohat afas <h
3 firem?

45°

7412 ICEPRK

12. vorad 9 fRdt g9 o =HURH (frictionless) ST T &k T MESEAA o6
Y A H B Heh M EFIHE w1 U ef g Sig e s ® (e 4.
10)| SHHAM MESAEME o g &1 98 =1a A sifee eg 6 M seme
F1 fug form etazen ¥ &1 W

13. 60 km h™' &1 =11 ¥ 1§ SR 220 m 531 o FHERR (FAHR) T | TR
FE W 81 R H oS 90 kg T AR W U= oA F BAN?

ﬁ" YIeTTd Y9l oF ST

4.1

(1) (a),(b),(d

) (a)el (b) & (c) SATehan TH &1 T
2 (9.5ms™)?

3) STFWWVEO = 9078ms? —223m

Ad: TN DRI HAMI.23 m-890m=0.33m

TIT@C\?'[J

wfg, I T Sl
. =
111
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4,2
(1) @7 (b)TE ()7 (d) 7T

A 3R @R guE &l § iR T e oFaR sed @R
2) =%

a= s = — = - = 27
r a 3ms™ m
¢  (Bx10°ms™)?
() a=T ="
r 10x10" m
=9x10%ms?
4.3

(1) T2 99 Hgh! &1 SfhT o 9oH B1 af% agEH S% war @ @ 9 F
ook o e bt feen o 1 ik eravass 3ifiehg Rl UM il B

gl T &1 9 frefatEd e e

R 10 ms x tan 30°

A
Lcos® !

0 |

30° i

Ve 100 ms™
g tan0,

mg
TerT4.14
(2) FUT G, HARE-coNUl SUeTeH HAC Bl s
mv’
F,=uN= e
Hfer Tew Afast (¥Wad) 8 T N = mg, F6fem
nNZ
u, Mg = ;
gl v’ =ugr
or v=(0.9 x 10 m s x 100 m)"
v=30ms™.




g - 1
(3) e 4154 acet ga & F90 fog W g e e@ 9 T ) 9 wd, a T
THH R I 398 T 7 IR 39 o fu eevess 3 9% ® R 5o %1 9N

AEvTH AfTh= I WIH

mv?

FqAiq,  mg= -

FoE v=./Rg

Ig FEaR 99 o FO0 fR W Aed 1 A F A JE 2
R=1.0mdM g=10m s? W@ W

V= \/1.0 mx10ms> =32ms "
qreid 3T oF 3T
5. 10ms" 6. 2ms? 7. 900+/3 m

8. 1.05x10°ms™! 9. 77.1m

10. v, =250+/3 ms
vy=250ms!
TR 39T = 500 m
&fast WE=3125m

Mgr
I1. t=205s,9999 m 12. v=

13. 125N
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